ScHepa D12_07 Data: 18 Luglio 2012

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7 punti (4)
Determinare Jo stato dei MOSFET e il valore della tensione di ingresso e di uscita per cui in un

invertitore CMOS a vuoto scorre, in condizioni statiche, la massima corrente da Vpp. Si ha
Vi ==V, =1V; k, =4 mA/V% k, = -2 mA/V% Vpp =5 V.

ESERCIZIO N°2
7 punti (4)
Realizzare in forma ottima PS una rete combinatoria a 5 ingressi {X,, X1, X, Y1, Yo} in grado di

valutare ponendo 1 in uscita se il numero formato dai bit X,, Xi, Xo & multiplo di quello costituito da
Y, Y..

ESERCIZIO N°3
6 punti (3)

Realizzare con porte logiche una rete in grado di generare (partendo da un clock semplice) un
sistema di segnali di clock a due fasi non sovrapposte, adatto a pilotare reti master-slave. Disegnare
il grafico delle forme d'onda prodotte, assumendo che il ritardo di tutte le porte usate sia unitario,
indicando la fase master e quella slave in modo che il comportamento della rete sia analogo a quello
di un sistema positive edge triggered.

ESERCIZIO N°4
5 punti (5)

Realizzare una rete sequenziale sincrona secondo il modello di Moore in grado di riconoscere la
sequenza non interallacciata 11111.

ESERCIZIO N°5

2 punti (4)

Scrivere un sottoprogramma per un microcontrollore Atmel della famiglia AVR che determina se la
somma dei primi 16 byte consecutivi di memoria, a partire da quello puntato da X, é maggiore,
uguale o minore di quella dei successivi altri 16. Il risultato viene lasciato nei flag Z e C secondo le
solite convenzioni dell'algebra degli interi assoluti per il confronto tra due operandi.
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Confronta:

PUSH
PUSH
PUSH
PUSH
PUSH
PUSH
PUSH
CLR
CLR
CLR
CLR
CLR
LDI
loop1l:

LD R18, X+
ADD R20,R18
ADC R21,R19

DEC

BRNE loop1l
LDI R16,16

loop2:

LD R18, X+
ADD R22,R18
ADC R23,R19

DEC

BRNE loop2
SBIW XH:XL, 32
CP R20,R22
R21,R22

CPC
POP
POP
POP
POP
POP
POP
POP
RET

R16
R18
R19
R20
R21
R22
R23
R19
R20
R21
R22
R23

R16,16

R16

R16

R23
R22
R21
R20
R19
R18
R16

;salva 1 registri usati

;inizializza i1 registri per le somme

;loop per la prima serlie di somme
;carica 11 dato dalla memoria

;somma il byte al primo parziale

;loop per la seconda serie di somme
;carica 11 dato dalla memoria
;somma il byte al secondo parziale
;ripristina X

;confronta le partli basse
;confronta le parti alte con C

;salva 1 registri usati
;11 risultato € nei flag C e Z



